



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 29 марта 2016 года, N 61 (6466)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

Деловая среда

На внешний рынок с инновационной продукцией



На расширенном заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2015 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2016 год, глава государства подчеркнул, что работа по привлечению инвестиций, направляемых на реализацию проектов по модернизации, техническому и технологическому обновлению отраслей, структурным преобразованиям в экономике страны, заслуживает самого серьезного внимания.

Фото Ш. Широпов.

Только в минувшем году в этих целях было привлечено и освоено инвестиций за счет всех источников финансирования в эквиваленте 15,8 миллиарда долларов, что на 9,5 процента больше, чем в 2014 году. При этом более 3,3 миллиарда долларов, или свыше 21 процента всех инвестиций — иностранные, из которых 73 процента составляют прямые иностранные инвестиции.

способствует множеством факторов, немаловажное место среди которых занимают созданные для них льготы и преференции, прочная законодательная база, гарантирующая их права и интересы. Так, с каждым годом в Узбекистане создаются все новые высокотехнологичные производственные предприятия, выпускающие качественную, востребованную на внешнем и внутреннем рынке продукцию.

Одним из таких инвестиционных проектов с участием немецкой компании «Soehnle Industrial Solutions GmbH» в сотрудничестве с АО «Foton» стала организация производства электронных весов. — На сегодняшний день открыто бизнес-плану дорабатываем детали производственного процесса, — говорит начальник управления акционерного общества Хотам Туляганов. — В отремонтированные производственные корпуса планируем завести

современное оборудование, которое позволит выпускать весы высокой точности для торговли, предприятий промышленности и сельского хозяйства. Самое главное, наш продукт будет соответствовать высоким мировым стандартам. К примеру, предназначенные для торговли весы будут показывать не только вес, но и вычислять цену за него. Нужно отметить, что выбор иностранных партнеров пал на «Foton» не случайно. Эта

компания обладает богатым опытом в производстве электротехнического оборудования, а также кадровым потенциалом.

— Нас порадовал напор и целеустремленность узбекской молодежи, — подчеркивает руководитель компании «Soehnle Industrial Solutions GmbH» Михаэль Шлэггер. — Молодые кадры с огромным энтузиазмом изучают тонкости работы. Сейчас завезли только первую линейку производственного оборудования. Скоро будет и вторая технологическая линия, предназначенная для производства платформенных весов для грузового автотранспорта, а также портативных — для легких автомобилей. Также здесь будут выпускаться достаточно сложные в производстве весы, с помощью которых вес автомобиля можно будет измерять без его остановки.

Отметим, что деятельность акционерного общества направлена на разработку инновационных технологий, производств современной электронной аппаратуры, бытового оборудования, контрольно-кассовых машин и для многого другого.



Партнерство

ШОС: Сотрудничество во имя мира, стабильности и прогресса

В настоящее время Узбекистан председательствует в Шанхайской организации сотрудничества. В нашей стране проводится активная подготовка к проведению на высоком уровне заседания Совета глав государств-членов ШОС и других мероприятий в рамках этого крупного события.

Глубоко символично, что принятие этой ответственной миссии совпало с 15-й годовщиной образования ШОС. Проводимая нашей страной масштабная и последовательная работа в период председательства служит повышению авторитета данной структуры, совершенствованию ее деятельности, укреплению мира и безопасности в регионе.

Уместно отметить, что в наше стремительно меняющееся время возрастают роль и влияние ШОС в решении актуальных проблем, обеспечении безопасности, стабильности и последовательного развития. Важное значение имеет то, что на саммиты Организации уделяется особое внимание укреплению взаимного доверия и добрососедства между странами-участницами ШОС, развитию тесного сотрудничества в политической, торгово-экономической, научно-технической, культурно-гуманитарной сферах, обеспечению мира, безопасности и стабильности в регионе.

Состоявшееся 11 июня 2010 года в Ташкенте



Семинары

Владеть информацией, писать со знанием дела

Роль и задачи средств массовой информации во всестороннем освещении хода выборов председателей сходов граждан и их советников детально рассмотрены на очередном семинаре работниками СМИ Кашкадарьинской и Сурхандарьинской областей.

Мероприятие организовано в городе Карши Общественным фондом поддержки и развития независимых печатных СМИ и информационного агентства Узбекистана при содействии Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и фонда «Махалла» во исполнение Плана мероприятий по организации и проведению выборов председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников в мае—июне 2016 года,

утвержденного постановлением Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан от 5 марта 2016 года.

Журналистам региональных изданий представлена полная информация о законодательных основах деятельности органов самоуправления граждан, а также выборов председателей сходов граждан и их советников. Отмечалось, что в связи с истечением срока полномочий председателей

сходов граждан и их советников в мае—июне 2016 года в органах самоуправления граждан республики пройдут выборы. Важнейшей задачей всех участников организации и проведения этой кампании является неукоснительное соблюдение положений Конституции, законов «Об органах самоуправления граждан», «О выборах председателя (аксакала) схода граждан и его советников».

В предстоящих выборах планируется избрать 9 764 председателя сходов граждан и более 99 тысяч их советников. Жокаргы Кенесом Республики Каракалпакстан, областными, районными, городскими

Кенгашами народных депутатов на местах образованы комиссии для организации и проведения выборов. В сходах граждан в настоящее время создаются рабочие группы из числа представителей сходов граждан, негосударственных некоммерческих и иных организаций, соответствующих Кенгашей народных депутатов.

На семинаре отмечена необходимость создания надлежащих условий для обеспечения открытости и гласности выборов в махаллах. Для этого при региональных комиссиях созданы пресс-центры, которым предстоит наладить тесное взаимодействие со средствами массовой информации, обеспечить своевременное, объективное и наиболее полное информирование.



Награждения

Благие цели, высокие достижения

В Ташкентском институте усовершенствования врачей состоялось торжественное награждение победителей традиционного смотрiska среди служб скорой медицинской помощи.

В стране сформирована уникальная система экстренной медицинской помощи, оказывающая населению качественные и оперативные услуги. В настоящее время Республиканский научный центр экстренной медицинской помощи объединяет 13 территориальных филиалов с отделениями во всех районах и

городах. Организовано 602 пункта скорой медицинской помощи, в них во благо здоровья населения трудятся 1 580 бригад. Для оказания необходимой помощи жителям столицы функционируют одна центральная станция и 138 бригад в 12 районных пунктах.



Рейтинги

Среди самых скоростных на планете

Узбекистан занял 17-е место в рейтинге стран с наилучшим скоростным железнодорожным сообщением, опередив Норвегию, США и Финляндию



В рейтинг «Global High-Speed Train Ranking», составленный европейским изданием о путешествиях «GoEuro», вошло двадцать стран с самыми высокоскоростными поездами. Наша страна единственная представляет в нем Центральную Азию.

При составлении рейтинга эксперты учитывали пять показателей: рекордную и операционную скорости регулярных поездов, процентное соотношение скоростных и обычных железнодорожных магистралей, охват населения скоростными поездами и стоимость проезда в них за километр пути.

Как отмечает издание «GoEuro», рекордная скорость высокоскоростных поездов в Узбекистане составляет 255 километров в час, а опера-

ционная скорость — 250 километров в час. Указано, что по показателю доли высокоскоростной железнодорожной линии в общей инфраструктуре, которая составляет 8,21 процента, наша страна занимает шестое место в мире. При этом авторы отмечают, что 9,01 процента населения Узбекистана имеют доступ к услугам высокоскоростных поездов. Составители рейтинга присвоили нашей стране 11-е место по такому критерию, как стоимость поездки в скоростном поезде за каждый километр.

Р. АЛИШЕРОВ.

О ВИЗИТЕ В УЗБЕКИСТАН МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ГЕРМАНИИ

30 марта 2016 года в Узбекистан с официальным визитом прибывает министр иностранных дел Федеративной Республики Германия, действующий председатель Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе Франк-Вальтер Штайнмайер.

В программе визита — встреча с Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым, переговоры в правительстве, в ходе которых будут обсуждены состояние и перспективы развития узбекско-германского двустороннего сотрудничества, актуальные региональные и международные проблемы.

К V пленарному заседанию Сената Олий Мажлиса

Важный фактор укрепления законности

Парламентский контроль является неотъемлемой составляющей деятельности парламента, важным элементом законотворческой работы, эффективной правоприменительной практики.

В повестку дня очередного пленарного заседания Сената Олий Мажлиса планируется внести вопрос о рассмотрении Закона Республики Узбекистан «О парламентском контроле», принятого Законодательной палатой 10 марта 2016 года. О сути и значении данного правового акта наше интервью с председателем Комитета Сената по законодательству и судебным вопросам, ответственным за подготовку закона к пленарному заседанию Батыром МАТМУРАТОВЫМ:

— С первых лет независимости основным направлением демократических реформ стала последовательная реализация конституционного принципа разделения ветвей власти, создание между ними эффективной системы сдержек и противовесов, усиление роли, полномочий и контролирующих функций законодательной и представительной власти. В процессе преобразований был создан двухпалатный парламент, в котором Сенат представляет регионы, а Законодательная палата действует на постоянной профессиональной основе. Это позволило значительно повысить качество законотворческой работы, добиться

сбалансированности общегосударственных и региональных интересов.

Принятые законы, регулирующие деятельность Олий Мажлиса, определили механизмы осуществления парламентского контроля за исполнением принимаемых законов, государственных программ, позволили повысить эффективность контрольно-аналитической деятельности парламента, обеспечить действенность принимаемых им законов.

В соответствии с Концепцией дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, предложенной главой государства в ноябре 2010 года, реализованы инициативы, способствующие значительному повышению роли парламента в системе государственной власти, расширению его полномочий, повышению ответственности органов исполнительной власти за безусловное выполнение законов. В 2014 году в Основной закон страны были внесены поправки, на основе которых институт парламентского контроля как важнейшая часть полномочий Олий Мажлиса получил конституционное закрепление.



Об открытии пятого пленарного заседания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Пятое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан открывается в городе Ташкенте 31 марта 2016 года, в 10 часов утра в зале заседаний Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

К сведению членов Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Регистрация членов Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан будет производиться 30 марта 2016 года, с 9.00 до 18.00 часов в фойе здания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Фестивали

«Мы — дети великой страны!»

— под таким названием в Сурхандарьинской области прошел молодежный фестиваль, организованный ОДМ «Камолот» совместно с рядом министерств, ведомств и организаций.

Для участия в беседах за «круглым столом», творческих встречах, гала-концертах, спортивных соревнованиях из столицы прибыла большая группа артистов кино и эстрады, обладателей государственных наград, молодых ученых, поэтов и писателей, спортсменов, а также представителей обществности. Всех их объединяет цель — ознакомить молодое поколение с общественно-политическими и демократическими преобразованиями, осуществляемыми в республике.

Местом основных событий стали молодежные центры, колледжи и лицеи, детские школы музыки и искусства, спортивные комплексы, которые собрали в своих стенах более 300 тысяч юношей и девушек. Так, в Узунском районе познавательно прошла встреча «Хоким и молодежь», продемонстрировавшая стремление юных граждан быть в курсе происходящих событий и дальнейших перспектив района, где они родились, выросли, а теперь учатся. В рамках проекта «Ветераны в почете» патристические группы навестили

пожилых людей, вручили им подарки и помогли с уборкой в домах.

В Байсунском районе темы для разговора были выбраны следующие: «Ваши любимые герои» и «Молодежь за живое исполнение», где учащиеся колледжей охотно общались с популярными актерами, известными литераторами и звездами эстрады. Большую аудиторию собрали футбольные матчи столичных гостей с активистами ОДМ «Камолот», а также гала-концерты с их участием.

— Рад, что участвую в столь масштабном и интересном фестивале, — говорит обладатель награжденного знака «Узбекистон белгиси» Хуснидин Кодиров. — Здесь мы не только прониклись размахом созидательной работы, проводимой в республике, но и поделились своими идеями и мнениями. Благодаря проведению подобных мероприятий мечты молодежи реализуются в практические дела, формируя прочный фундамент для будущих свершений во имя процветания Родины.

А. КНЯЗЕВА.

Праздник юных в древнем городе

В Бухаре прошел фестиваль «Ценности, традиции, обычаи и молодежь».

В мероприятии приняли участие студенты высших учебных заведений, учащиеся общеобразовательных школ, академических лицеев и профессиональных колледжей, активисты городских и районных подразделений ОДМ «Камолот», национальных культурных центров. Фестиваль стартовал с площади Пой Калон. Здесь состоялась ярмарка национальной одежды, подготовленная студентами Бухарского инженерно-технологического института и учащимися ряда профессиональных колледжей. Победителем в этом направлении признана студентка данного

вуза Марварид Маждова. Также определились лучшие в смотрах-конкурсах «Живая природа», «Палов сайли», «Сумалая сайли», «Наврз дастурхони». Ими оказались представительницы школы № 3 областного центра, филиала Ташкентского стоматологического института, Гиждуванского и Караулбазарского районных отделений ОДМ «Камолот».

Не менее интересно и увлекательно в рамках молодежного праздника прошли народные игры и спортивные турниры, выступления молодых мастеров искусств.

Асатилло КУДРАТОВ,
наш соб. корр.

Дефиле

Национальный колорит в работах дизайнеров



Во Дворце торжеств «Ташкент премиум» города Андижана под девизом «Национальные ценности — зеркало народа» модельеры-дизайнеры региона устроили показ своих коллекций из натуральных тканей.

В дефиле с новинками весеннего, летнего и осеннего сезонов приняли участие 12 кутюрье. Свадебные и вечерние наряды для девушек, пиджаки, сорочки, костюмы, чапаны и тюбетейки ручной работы смотрелись невероятно современно, невзирая на традиционно национальные элементы. Особенно эффектно выглядели платья, представленные дизайнерскими салонами «Умида» и «Нинель».

— Нынешней весной превалируют наряды из хан-атласа, адраса,



Фото: Х. Арибаева.

бекасама и банораса, — говорит дизайнер Насиба Ташкенбаева. — Эти ткани ярких цветов дают широкий простор для творчества. Отлично, что молодежь отдаёт предпочтение одежде, сочетающей в себе национальный колорит и современные мотивы.

В рамках мероприятия также состоялась выставка работ ремесленников и воспитанников кружков «Умелые руки».

Саидхаммад ШУКУРОВ,
наш соб. корр.

Благие цели, высокие достижения

1

Во исполнение постановления Президента от 21 мая 2009 года «О совершенствовании деятельности системы оказания скорой медицинской помощи» за последние шесть лет автопарки учреждений пополнились 856 специализированными автомобилями, в том числе 110 реанимобилями «Hyundai», оснащёнными аппаратами ЭКГ, дефибрилляторами и электроотсосами, 719 специальными автомобилями «Дамас» и 27 реанимобилями. Уровень обеспеченности системы скорой медицинской помощи специальным транспортом с 78 процентов повысился до 92,8 процента и составил почти две тысячи единиц.

Вместе с тем все водители автомашин полностью обеспечены специальной униформой. Также в центральной диспетчерской Ташкентской городской станции организована автоматическая система управления. В соответствии с адресными программами в 2010—2013 годы по республике в 454 пунктах проведен капитальный и текущий ремонт, привлечены



Фото: Х. Пожайева.

средства в размере более пяти миллиардов сумов.

Не уступают по укомплектованности подразделения службы в сельской местности, отдаленных и труднодоступных районах страны, ярко свидетельствуя, что жизнь и здоровье человека — превыше всего.

С целью дальнейшей популяризации передового опыта, достойного стимулирования специалистов Министерством здравоохранения реализуется ряд проектов, направленных на повышение квали-

фикации медицинских работников. Традиционный конкурс, включающий в себя несколько номинаций, — из их числа.

На мероприятии отмечалось, что в нашей стране особое внимание уделяется всесторонней поддержке и стимулированию труда представителей этой почетной и ответственной профессии, стоящих на страже здоровья народа. Проводимые реформы в системе здравоохранения дают положительные результаты в повышении каче-

ства и эффективности медицинского обслуживания, обеспечения здоровой и благополучной жизни населения. Только в прошлом году службой скорой медицинской помощи «103» и санитарной авиацией осуществлено около пяти миллионов вызовов, 5,5 миллиона больным оказана медицинская помощь, что свидетельствует о высоком потенциале данной службы.

По итогам результатам смотра-конкурса врач станции скорой медицинской помощи Альтыярского районного медицинского объединения Ферганской области Шухратжон Сирожиддинов был отмечен как «Самый квалифицированный врач станции скорой медицинской помощи», водитель автоколонны Сырдарьинского областного управления здравоохранения Республиканского научно-образовательного центра экстренной медицинской помощи Журакул Хужаназаров признан самым дисциплинированным водителем. Первого места в номинации «Самая образцовая станция скорой медицинской помощи», а также главного приза — автоambulанса «Дамас» удостоилось отделение

скорой медицинской помощи Нарынского районного медицинского объединения Наманганской области. Победителям и призерам конкурса вручены ценные подарки и дипломы.

— В нашей стране создаются все возможности, чтобы мы, медицинские работники, эффективно трудились в учреждениях с современными условиями, — говорит врач Шухратжон Сирожиддинов. — Очередным воплощением этой заботы является передача по инициативе главы государства сотен современных реанимобилей марки «Hyundai» службе экстренной медицинской помощи. Теперь учреждения нашей области полностью укомплектованы такими автомобилями. В них имеется вся необходимая диагностическая и реанимационная аппаратура, позволяющая мобильно и оперативно выполнять процедуры искусственного дыхания, измерять состояние сердца, давление, пульс и многое другое.

На мероприятии выступила заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин Узбекистана Э. Баситханова.

Александра ЯКУБОВА,
наш корр.

Турниры

Досуг за шахматной доской

Традиционный шахматный турнир среди сотрудников иностранных посольств и представительств международных организаций, аккредитованных в нашей стране, прошел в Республиканской специализированной детско-юношеской шахматной школе.

Министерство иностранных дел Республики Узбекистан и Федерация шахмат нашей страны организуют соревнования уже в 12-й раз.

Как отмечено на церемонии открытия, подобные спортивные и культурные мероприятия ставят перед собой целью проведение занимательного досуга, укрепление дружеских отношений между дипломатами разных стран. Регулярными

стали состязания по шахматам, футболу, интерес к ним с каждым годом растет.

Заявки на участие в нынешних соревнованиях подали команды посольств Азербайджана, Афганистана, Бангладеш, Вьетнама, Германии, Грузии, Индонезии, Индии, Казахстана, Китая, Латвии, Палестины, Румынии, России, США, Таджикистана, Туркменистана, Франции, представительства Программы

развития ООН, а также GIZ, Университета мировой экономики и дипломатии, ООО «Лукойл» и Министерства иностранных дел Узбекистана.

Турнир проведен по швейцарской системе в соответствии с правилами Международной шахматной федерации. Однако, несмотря на строгий регламент, здесь царил доброжелательная и приветливая атмосфера.

— Подобные спортивные мероприятия поддерживаются представителями дипломатического корпуса, они весьма востребованы и становятся настоящим праздником дружбы, —

сказал Чрезвычайный и Полномочный Посол Индии в Узбекистане Винод Кумар. — Мы также видим, как спорт, и в частности, шахматы развиваются в Узбекистане. Впечатляет как само здание, так и оснащение специализированной школы, где проходят соревнования. Здесь есть все условия, чтобы ученики выросли прославленными шахматистами.

По сумме очков в соревнованиях лидировала команда

посольства США в Узбекистане, второе место заняли представители Университета мировой экономики и дипломатии, а третье поделили между собой команды посольства Афганистана и компании «Лукойл».

Руслан КЕНЖАЕВ,
наш корр.

На правах рекламы

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «УЗМЕТКОМБИНАТ»
производит и реализует теплоизоляционную продукцию нового поколения
ВАТА МИНЕРАЛЬНАЯ, МАТЫ ПРОШИВНЫЕ, ПАНТЫ ТЕПЛОИЗОЛЯЦИОННЫЕ

Производство теплоизоляционных материалов на основе базальта — это цех с новейшим оборудованием и современной технологией европейского качества.

Сфера применения:
— утепление стеновых и кровельных перекрытий, полов первых этажей;
— теплоизоляция энергокоммуникаций;
— установка теплоотражающих экранов с фольгированной поверхностью за радиаторными батареями.

Телефон (0-370) 214-16-94
www.uzbeksteel.uz

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!
Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Матбуотчилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@uzsib.uz

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-330. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 34 361. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.

Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94.
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

Дежурный редактор С. АЗИМБЕТОВА
Джурный Л. УБАЙДУЛЛАЕВ
Старший корректор Х. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итого по УзА: 20.35 Подписано в 21.30